



Митрополит Волоколамский Иларион прибыл на Афон

[gallery order="DESC"]

9 октября 2012 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион во главе группы паломников прибыл на Святую Гору Афон. В группу также входят: председатель Синодального отдела по делам монастырей архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, епископ Дмитровский Феофилакт, секретарь Венгерской епархии Русской Православной Церкви иерей Кирилл Татарка, сотрудники ОБЦС иеромонах Стефан (Игумнов), иеродиакон Иоанн (Копейкин), А.Г. Чуряков, а также несколько мирян из России и Великобритании.

В начале поездки гости посетили русский на Афоне Свято-Пантелеимонов монастырь. На пристани митрополита Илариона встречала братия обители во главе с ее духовником иеромонахом Макарием. Паломники поклонились святыням монастыря, в том числе стопе святого апостола Андрея Первозванного и честным мощам преподобного Силуана Афонского, подвизавшегося некогда в монастырской мельнице. Митрополит Иларион обратился к братии с приветственным словом, в котором, в частности, сказал:

«Ваше Высокопреподобие, дорогие братья, я с великой радостью вновь переступил порог священной обители святого великомученика и целителя Пантелеимона, которую посещаю всякий раз, когда бываю на Афоне.

Свято-Пантелеимонов монастырь является хранителем древних традиций, которые были заложены здесь русскими иноками, на протяжении веков жившими на Афонской Горе. Всякий раз, приезжая в эту святую обитель, обращаешь взором к ее истории, к ее святыням и с благоговением поклоняешься мощам великомученика Пантелеимона, который подает нам исцеление в болезнях и помогает на жизненном пути.

Вы, дорогие братья, несете здесь особую службу, потому что молитесь за весь мир, за всю Церковь. Сугубо же вы молитесь за нашу Русскую Церковь, которая сегодня возрождается; она живет в разных странах и разных условиях, подчас трудных.

Хотел бы всем вам передать благословение Святейшего Патриарха Московского и всея

Руси Кирилла. Он многократно бывал в сей святой обители и сердцем своим ощущает все ее заботы, все попечения, все скорби. Святейший Патриарх участвует в судьбе Свято-Пантелеимонова монастыря, о чем свидетельствует и создание Общественно-попечительского совета обители во главе с Его Святейшеством, который надеется в скором времени посетить Гору Афон и сию священную обитель.

Мы просим ваших святых молитв, просим не забывать в молитвах Русскую Церковь, паломников, которые прибывают сюда ежедневно, и, как прежде, оказывать молитвенную поддержку и духовную помощь тем, кто притекает со всего мира в эту обитель. Пусть Господь помогает вам, дорогие братья, в ваших трудах и хранит вас на многая и благая лета».

После краткой трапезы состоялось общение председателя ОБЦС с игуменом Свято-Пантелеимонова монастыря архимандритом Иеремией; по окончании беседы Владыка передал в дар обители три комплекта миней нового издания.

Затем митрополит Иларион и епископ Феофилакт с сопровождающими их лицами посетили административный центр Святой Горы Афон Карею, в соборном храме которой поклонились чудотворному образу Пресвятой Богородицы «Достойно есть». В здании заседаний Кинота Святой Горы – соборного органа управления афонских монастырей – гости встретились с протэпистатом Афона, которым в этом году является представитель Иверского монастыря монах Максим. В ходе братской беседы отец Максим сообщил, что в середине октября текущего года ожидается краткосрочное принесение образа «Достойно есть» в Салоники для поклонения верующих, подчеркнув, что афонская братия будет рада, если святыне смогут поклониться и паломники из России. Стороны обменялись памятными подарками.

Далее группа направилась в Иверский монастырь, где владыка Иларион прочел на греческом языке акафист Божией Матери перед чудотворным Иверским Ее образом. Гости были приняты игуменом обители архимандритом Нафанаилом. В ходе общения митрополит Иларион и отец Нафанаил обсудили темы, касающиеся судеб современного Православия. Одной из них стал вопрос о нынешнем тяжелом положении христиан на Ближнем Востоке, молитва о которых сегодня с особым усердием возносится на Святой Горе Афон. В заключение беседы игумен обители подарил высокому гостю изданный Иверским монастырем новый перевод трудов преподобного Исаака Сирина.

Дальнейший путь паломников пролегал через обитель Констанонит, где они поклонились образу Божией Матери «Элеусса» («Милующая»), древней иконе святого апостола первомученика и архидиакона Стефана и почивающим в обители многочисленным частицам мощей святых

угодников Божиих.

К вечеру группа прибыла в сербский Хиландарский монастырь, где была встречена настоятелем игуменом Мефодием с братией обители. Паломники воздали поклонение чудотворному образу Божией Матери «Троеручица» и помолились за малым повечерием в соборном храме монастыря.

10 октября митрополит Волоколамский Иларион возглавит служение Божественной литургии в Хиландаре. Затем группа паломников во главе с председателем ОБЦС планирует посетить болгарский монастырь Зограф.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53604/>